
Na podstawie art. 11 ustawy z dnia 9 wrzeÊnia
2000 r. o op∏acie skarbowej (Dz. U. z 2004 r. Nr 253,
poz. 2532, z póên. zm.2)) zarzàdza si´, co nast´puje:

Rozdzia∏ 1

Przepisy ogólne

§ 1. Rozporzàdzenie okreÊla:

1) szczegó∏owy sposób zap∏aty i zwrotu op∏aty skar-
bowej;

2) przypadki, w których zap∏ata op∏aty skarbowej na-
st´puje znakami tej op∏aty lub przez u˝ycie urz´do-
wego blankietu wekslowego;

3) wzory znaków op∏aty skarbowej oraz urz´dowych
blankietów wekslowych, a tak˝e warunki ich wy-
miany.

§ 2. Ilekroç w rozporzàdzeniu jest mowa o:

1) ustawie — rozumie si´ przez to ustaw´ z dnia
9 wrzeÊnia 2000 r. o op∏acie skarbowej;

2) organie — rozumie si´ przez to organ administra-
cji rzàdowej lub samorzàdowej, a tak˝e podmiot,
o którym mowa w art. 1 ust. 2 ustawy;

3) podaniu — rozumie si´ przez to podanie lub proto-
kó∏ stwierdzajàcy wniesienie podania, albo poda-
nie wniesione w formie dokumentu elektroniczne-
go opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicz-
nym weryfikowanym za pomocà wa˝nego kwalifi-
kowanego certyfikatu. 

Rozdzia∏ 2

Op∏ata skarbowa od podaƒ, za∏àczników do podaƒ,
czynnoÊci urz´dowych, zaÊwiadczeƒ i zezwoleƒ

§ 3. 1. Z zastrze˝eniem ust. 2, zap∏ata op∏aty skar-
bowej od podaƒ, za∏àczników do podaƒ, czynnoÊci
urz´dowych, zaÊwiadczeƒ i zezwoleƒ, o których mowa
w art. 1 ust. 1 pkt 1 ustawy, dokonywana jest znakami
op∏aty skarbowej o odpowiedniej wartoÊci, gotówkà
lub bezgotówkowo.

2. Je˝eli nale˝na op∏ata skarbowa przekracza
100 z∏, dokonuje si´ jej zap∏aty gotówkà lub bezgotów-
kowo.

§ 4. 1. Znaki op∏aty skarbowej od podania i do∏à-
czonych za∏àczników nakleja si´ na podaniu. Je˝eli za-
∏àczniki sà sk∏adane w terminie póêniejszym ni˝ poda-
nie, znaki op∏aty skarbowej nale˝nej od za∏àczników
nakleja si´ na za∏àcznikach.

2. Je˝eli op∏ata skarbowa od podania i do∏àczo-
nych za∏àczników zosta∏a zap∏acona gotówkà lub bez-
gotówkowo, na podaniu zamieszcza si´ adnotacj´,
w której stwierdza si´ wysokoÊç i dat´ wp∏aty oraz nu-
mer pokwitowania lub numer rachunku bankowego
w∏aÊciwego urz´du gminy (miasta). 

3. Je˝eli podanie wniesiono w formie dokumentu
elektronicznego, zap∏ata op∏aty skarbowej dokonywa-
na jest bezgotówkowo wy∏àcznie za poÊrednictwem
Êrodków komunikacji elektronicznej. 

§ 5. 1. Je˝eli wniesiono podanie bez dokonania za-
p∏aty nale˝nej op∏aty skarbowej lub zap∏acono jà
w wysokoÊci ni˝szej od nale˝nej, organ, do którego
wniesiono podanie lub któremu podanie przekazano,
wzywa zobowiàzanego do zap∏aty op∏aty lub do jej
uzupe∏nienia w terminie okreÊlonym w odr´bnych
przepisach, z pouczeniem, ˝e w razie niewykonania te-
go obowiàzku podanie pozostawia si´ bez rozpatrze-
nia. Je˝eli podanie, na podstawie odr´bnych przepi-
sów, powinno zostaç rozpatrzone pomimo niezap∏ace-
nia op∏aty skarbowej, organ, do którego wp∏yn´∏o po-
danie lub któremu podanie przekazano, okreÊla jedno-
czeÊnie w wezwaniu koszty tego wezwania oraz po-
ucza, i˝ w razie ich niezap∏acenia koszty wezwania
podlegajà Êciàgni´ciu w trybie przepisów o post´po-
waniu egzekucyjnym w administracji. 

2. W razie powstania, okreÊlonych w odr´bnych
przepisach, przes∏anek zobowiàzujàcych do rozpatrze-
nia podania pomimo niedokonania zap∏aty op∏aty
skarbowej, a zobowiàzany nie zap∏aci∏ op∏aty skarbo-
wej w terminie wyznaczonym przez organ, organ ten
przekazuje podanie lub poÊwiadczonà przez siebie ko-
pi´ tego podania w∏aÊciwemu organowi podatkowe-
mu.

3. Je˝eli podanie wnios∏a osoba zamieszka∏a za
granicà oraz nie zap∏aci∏a op∏aty skarbowej, op∏at´
skarbowà od podania pobiera polski urzàd konsular-
ny, w∏aÊciwy dla miejsca zamieszkania osoby wnoszà-
cej podanie, powiadamiajàc jà o sposobie za∏atwienia
sprawy.
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ROZPORZÑDZENIE MINISTRA FINANSÓW1)

z dnia 25 lipca 2006 r.

w sprawie sposobu zap∏aty i zwrotu op∏aty skarbowej

———————
1) Minister Finansów kieruje dzia∏em administracji rzàdowej

— finanse publiczne, na podstawie § 1 ust. 2 pkt 2 rozpo-
rzàdzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 lipca 2006 r.
w sprawie szczegó∏owego zakresu dzia∏ania Ministra Fi-
nansów (Dz. U. Nr 131, poz. 908).

2) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zosta∏y
og∏oszone w Dz. U. z 2005 r. Nr 14, poz. 115, Nr 48,
poz. 447, Nr 62, poz. 550, Nr 90, poz. 757, Nr 94, poz. 788,
Nr 113, poz. 954, Nr 143, poz. 1199, Nr 153, poz. 1272,
Nr 169, poz. 1418, Nr 175, poz. 1458 i Nr 179, poz. 1485
oraz z 2006 r. Nr 50, poz. 360.



§ 6. 1. Znaki op∏aty skarbowej od czynnoÊci urz´-
dowej nakleja si´ na wniosku o dokonanie tej czynno-
Êci, albo na dokumencie zg∏oszenia. Je˝eli w wyniku
dokonanej czynnoÊci urz´dowej zostanie wydany do-
kument, zamieszcza si´ na nim adnotacj´ o dokonaniu
zap∏aty op∏aty skarbowej znakami op∏aty skarbowej
o odpowiedniej wartoÊci.

2. W przypadku, w którym zap∏ata op∏aty skarbo-
wej nast´puje gotówkà lub bezgotówkowo, na wnio-
sku, albo na dokumencie zg∏oszenia zamieszcza si´
adnotacj´, w której stwierdza si´ wysokoÊç i dat´
wp∏aty oraz numer pokwitowania lub numer rachunku
bankowego urz´du gminy (miasta). Je˝eli w wyniku
czynnoÊci urz´dowej zostanie wydany dokument, za-
mieszcza si´ na nim adnotacj´ o dokonanej zap∏acie
op∏aty skarbowej, w której stwierdza si´ wysokoÊç
i dat´ wp∏aty oraz numer pokwitowania lub numer ra-
chunku bankowego urz´du gminy (miasta). 

3. W razie niezap∏acenia przez zainteresowanego
op∏aty skarbowej od czynnoÊci urz´dowej organ doko-
nujàcy tej czynnoÊci przesy∏a w∏aÊciwemu organowi
podatkowemu informacj´ zawierajàcà imi´ i nazwisko
(nazw´) oraz adres podmiotu zobowiàzanego do za-
p∏aty op∏aty skarbowej, przedmiot op∏aty skarbowej
oraz kwot´ tej op∏aty.

§ 7. 1. Znaki op∏aty skarbowej od zaÊwiadczenia
lub zezwolenia nakleja si´, z chwilà wydania zaÊwiad-
czenia lub zezwolenia, na wniosku, a na wydawanym
dokumencie zamieszcza si´ adnotacj´ o dokonaniu za-
p∏aty op∏aty skarbowej znakami op∏aty skarbowej
o odpowiedniej wartoÊci.

2. W przypadku, w którym zap∏ata op∏aty skarbo-
wej od zaÊwiadczenia lub zezwolenia nast´puje go-
tówkà lub bezgotówkowo, albo za poÊrednictwem
Êrodków komunikacji elektronicznej, na wydanym za-
Êwiadczeniu lub zezwoleniu zamieszcza si´ adnotacj´,
w której stwierdza si´ wysokoÊç i dat´ wp∏aty oraz nu-
mer pokwitowania lub numer rachunku bankowego
urz´du gminy (miasta).

3. Przepis § 6 ust. 3 stosuje si´ odpowiednio.

§ 8. 1. Znaki op∏aty skarbowej kasujà pracownicy
organów, które rozpatrujà podania, dokonujà czynno-
Êci urz´dowych, wydajà zaÊwiadczenia lub zezwole-
nia, z chwilà powstania obowiàzku zap∏aty op∏aty skar-
bowej.

2. Znaki op∏aty skarbowej kasuje si´ przez prze-
kreÊlenie ich na krzy˝, tak aby koƒce kresek przecho-
dzi∏y na papier, na którym naklejono znaki, a obok
znaków wpisuje si´ dat´ skasowania, sum´, na którà
znaki skasowano, oraz umieszcza si´ podpis kasujà-
cego.

§ 9. 1. Je˝eli podanie, czynnoÊç urz´dowa, za-
Êwiadczenie lub zezwolenie nie podlega op∏acie skar-
bowej lub jest od niej zwolnione, nale˝y na podaniu,
albo na dokumencie wydanym w wyniku dokonania

czynnoÊci urz´dowej, albo na zaÊwiadczeniu, albo na
zezwoleniu zamieÊciç adnotacj´ ze wskazaniem pod-
stawy prawnej wy∏àczenia lub zwolnienia.

2. Je˝eli czynnoÊç urz´dowa nie podlega op∏acie
skarbowej lub jest od niej zwolniona, a w wyniku do-
konania czynnoÊci urz´dowej nie wydaje si´ doku-
mentu, stosownà adnotacj´ wraz ze wskazaniem
podstawy prawnej zwolnienia lub wy∏àczenia nale˝y
zamieÊciç na wniosku, albo na dokumencie zg∏osze-
nia. 

Rozdzia∏ 3

Op∏ata skarbowa od dokumentów

§ 10. 1. Zap∏ata op∏aty skarbowej od dokumentu
stwierdzajàcego ustanowienie pe∏nomocnika oraz je-
go odpisu (wypisu) dokonywana jest znakami op∏aty
skarbowej o odpowiedniej wartoÊci, gotówkà lub bez-
gotówkowo.

2. Na dokumencie stwierdzajàcym ustanowienie
pe∏nomocnika naklejone znaki op∏aty skarbowej kasu-
je mocodawca lub pe∏nomocnik przez umieszczenie
na nich daty i swojego podpisu. Na odpisie (wypisie)
takiego dokumentu naklejone znaki op∏aty skarbowej
kasuje pe∏nomocnik przez umieszczenie na nich daty
i swojego podpisu.

3. Je˝eli mocodawca lub pe∏nomocnik nie skaso-
wa∏ znaków op∏aty skarbowej, a dokument stwierdza-
jàcy ustanowienie pe∏nomocnika lub odpis (wypis) ta-
kiego dokumentu zostanie z∏o˝ony organowi, znaki
op∏aty skarbowej kasujà pracownicy tego organu.
Sposób kasowania znaków op∏aty skarbowej okreÊla
§ 8 ust. 2.

4. Je˝eli dokument stwierdzajàcy ustanowienie
pe∏nomocnika zostanie sporzàdzony w formie elek-
tronicznej i opatrzony bezpiecznym podpisem elek-
tronicznym, zap∏ata op∏aty skarbowej dokonywana
jest za poÊrednictwem Êrodków komunikacji elektro-
nicznej. 

§ 11. 1. Zap∏aty op∏aty skarbowej od weksla doko-
nuje si´:

1) przez zastosowanie urz´dowego blankietu wekslo-
wego odpowiedniej wartoÊci, a je˝eli wartoÊç tego
blankietu jest ni˝sza ni˝ nale˝na op∏ata skarbowa,
uzupe∏nia si´ jà:

a) przez naklejenie na odwrotnej stronie blankietu
znaków op∏aty skarbowej, je˝eli kwota uzupe∏-
nienia op∏aty nie przekracza 5 z∏,

b) gotówkà lub bezgotówkowo, przy czym pra-
cownik urz´du gminy (miasta) zamieszcza na
odwrotnej stronie weksla adnotacj´ o zap∏acie
op∏aty skarbowej;

2) znakami op∏aty skarbowej — w przypadku wysta-
wienia weksla bez u˝ycia urz´dowego blankietu
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wekslowego, gdy wysokoÊç nale˝nej op∏aty skar-
bowej nie przekracza 5 z∏;

3) w pozosta∏ych przypadkach — gotówkà lub bez-
gotówkowo na rachunek bankowy w∏aÊciwego
urz´du gminy (miasta), przy czym pracownik
urz´du gminy (miasta) zamieszcza na odwrotnej
stronie weksla adnotacj´ o zap∏acie op∏aty skar-
bowej.

2. Znaki op∏aty skarbowej od weksla mogà byç
kasowane wy∏àcznie przez organy administracji pu-
blicznej, banki, placówki pocztowe, sàdy oraz nota-
riuszy przez odciÊni´cie piecz´ci urz´dowej i wpisa-
nie daty.

§ 12. 1. Zap∏ata op∏aty skarbowej od dokumentu
zawierajàcego oÊwiadczenie woli por´czyciela doko-
nywana jest znakami op∏aty skarbowej o odpowied-
niej wartoÊci, gotówkà lub bezgotówkowo.

2. Na dokumencie zawierajàcym oÊwiadczenie wo-
li por´czyciela naklejone znaki op∏aty skarbowej kasu-
je por´czyciel przez umieszczenie na nich daty i swo-
jego podpisu.

Rozdzia∏ 4

Zwrot op∏aty skarbowej

§ 13. 1. W razie powstania okolicznoÊci, o których
mowa w art. 12 ust. 1 ustawy, organy, do których
wniesiono podanie lub którym podanie przekazano,
albo które nie dokona∏y czynnoÊci urz´dowej, sà obo-
wiàzane przekazaç podanie ze skasowanymi znakami
op∏aty skarbowej lub z adnotacjà o dokonanej zap∏acie
op∏aty skarbowej lub poÊwiadczonà przez siebie kopi´
tego podania, w∏aÊciwemu miejscowo organowi po-
datkowemu w celu dokonania zwrotu op∏aty. Przeka-
zanie podania nast´puje z urz´du lub na wniosek zain-
teresowanego.

2. Je˝eli w przypadkach, o których mowa w ust. 1,
obowiàzek zap∏aty op∏aty skarbowej cià˝y∏ solidarnie
na osobach lub jednostkach okreÊlonych w art. 4
ust. 1 ustawy, zwrot op∏aty skarbowej nast´puje na
rzecz jednej z osób lub jednostek solidarnie zobowià-
zanych do jej zap∏aty, z równoczesnym powiadomie-
niem pozosta∏ych osób lub jednostek o dokonanym
zwrocie.

3. Zwrot op∏aty skarbowej nast´puje z urz´du.

Rozdzia∏ 5

Wzory znaków op∏aty skarbowej i urz´dowych
blankietów wekslowych oraz warunki ich wymiany

§ 14. 1. Wzory znaków op∏aty skarbowej okreÊla
za∏àcznik nr 1 do rozporzàdzenia.

2. Wzory urz´dowych blankietów wekslowych
okreÊla za∏àcznik nr 2 do rozporzàdzenia.

§ 15. 1. Wymiana znaków op∏aty skarbowej i urz´-
dowych blankietów wekslowych jest dopuszczalna,
z zastrze˝eniem ust. 2, tylko w razie mechanicznego
uszkodzenia znaku lub blankietu, np. rozdarcia, popla-
mienia lub zlepienia.

2. Blankietu wekslowego nie wymienia si´, je˝eli
zosta∏y na nim napisane jakiekolwiek wyrazy lub cyfry.
Nie podlegajà wymianie znaki op∏aty skarbowej zdj´te
z papieru, na którym by∏y naklejone, cz´Êci znaku lub
blankietu wekslowego, jak równie˝ znaki op∏aty skar-
bowej lub blankiety wekslowe wycofane z obiegu.

Rozdzia∏ 6

Przepisy przejÊciowe i koƒcowe

§ 16. Do dnia 31 grudnia 2010 r. zap∏ata op∏aty skar-
bowej od weksli mo˝e byç dokonana przez zastosowa-
nie urz´dowych blankietów wekslowych, których wzór
zosta∏ okreÊlony w rozporzàdzeniu Ministra Finansów
z dnia 9 stycznia 1995 r. w sprawie wykonania niektó-
rych przepisów ustawy o zobowiàzaniach podatkowych
(Dz. U. Nr 7, poz. 33, z 1997 r. Nr 103, poz. 655 i Nr 162,
poz. 1124 oraz z 1998 r. Nr 75, poz. 487) oraz w rozpo-
rzàdzeniu Ministra Finansów z dnia 21 grudnia 1999 r.
w sprawie wzorów znaków op∏aty skarbowej i urz´do-
wych blankietów wekslowych oraz warunków ich wy-
miany (Dz. U. Nr 106, poz. 1209).

§ 17. Rozporzàdzenie wchodzi w ˝ycie z dniem
16 sierpnia 2006 r.3)

Minister Finansów: w z. E. Suchocka-Roguska

———————
3) Niniejsze rozporzàdzenie by∏o poprzedzone rozporzàdze-

niem Ministra Finansów z dnia 5 grudnia 2000 r. w spra-
wie sposobu pobierania, zap∏aty i zwrotu op∏aty skarbo-
wej oraz sposobu prowadzenia rejestrów tej op∏aty (Dz. U.
Nr 110, poz. 1176, z 2002 r. Nr 207, poz. 1758 oraz z 2003 r.
Nr 143, poz. 1392 i Nr 219, poz. 2156).
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Za∏àczniki do rozporzàdzenia Ministra Finansów
z dnia 25 lipca 2006 r. (poz. 975)

Za∏àcznik nr 1

WZORY ZNAKÓW OP¸ATY SKARBOWEJ

1. Ustala si´ wzory znaków op∏aty skarbowej o wartoÊci 10 gr, 20 gr, 50 gr, 1 z∏, 2 z∏, 3 z∏,  5 z∏, 10 z∏, 20 z∏,
30 z∏ i 50 z∏.

2. Znaki op∏aty skarbowej sà wykonane na papierze znaczkowym, podgumowanym i majà wymiary
21,25 mm x 25,5 mm. PoÊrodku znaków na tle ciemnej oÊmiobocznej tarczy znajduje si´ god∏o Paƒstwa, powy-
˝ej którego umieszczono napis OP¸ATA SKARBOWA, a cyfry okreÊlajàce wartoÊci umieszczono mi´dzy litera-
mi GR lub Z¸ widniejàcymi w jego dolnych rogach. Boki znaków uj´te sà motywem zdobniczym. Ca∏oÊç zna-
ków wydrukowana jest na tle giloszowym, wype∏niajàcym tak˝e marginesy znaków.

3. Znaki op∏aty skarbowej wykonane sà w nast´pujàcych kolorach:

1) 10 gr — t∏o jasnoszare — kontur ciemny ugier;
2) 20 gr — t∏o jasnoszare — kontur sepia;
3) 50 gr — t∏o jasnoszare — kontur bràz;
4) 1 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur oran˝;
5) 2 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur cynober;
6) 3 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur karmin;
7) 5 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur niebieski;
8) 10 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur ciemnoniebieski;
9) 20 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur ciemnofioletowy;

10) 30 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur jasnozielony;
11) 50 z∏ — t∏o jasnoszare — kontur zielony.

Za∏àcznik nr 2

WZORY URZ¢DOWYCH BLANKIETÓW WEKSLOWYCH

1. Ustala si´ wzory urz´dowych blankietów wekslowych w cenie:

1) 10 gr dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 100 z∏;
2) 20 gr dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 200 z∏;
3) 30 gr dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 300 z∏;
4) 40 gr dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 400 z∏;
5) 50 gr dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 500 z∏;
6) 1 z∏ dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 1 000 z∏;
7) 2 z∏ dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 2 000 z∏;
8) 5 z∏ dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 5 000 z∏;
9) 10 z∏ dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 10 000 z∏;

10) 20 z∏ dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 20 000 z∏;
11) 50 z∏ dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 50 000 z∏;
12) 100 z∏ dla sumy wekslowej nieprzekraczajàcej — 100 000 z∏.

2. Urz´dowe blankiety wekslowe (ust. 1) sà wykonane na papierze majàcym w przeêroczu wodny znak bie-
˝àcy. Wymiar blankietów wynosi oko∏o 210 mm x 83 mm.

3. Blankiet wekslowy sk∏ada si´ z trzech cz´Êci: tekstu objaÊniajàcego, winiety oraz cz´Êci przeznaczonej na
umow´ wekslowà. Tekst objaÊniajàcy zawiera napis „Urz´dowy blankiet wekslowy do sumy wekslowej nie-
przekraczajàcej (odpowiednia liczba) z∏”. Winieta sk∏ada si´ z tarczy oÊmiobocznej z umieszczonym na niej go-
d∏em Paƒstwa i napisem „Op∏ata skarbowa” oraz z górnej i dolnej rozety giloszowej, poÊrodku której w koli-
stych t∏ach znajdujà si´ cyfry i litery okreÊlajàce wysokoÊç op∏aty. Cz´Êç trzecia, przeznaczona na sporzàdzenie
umowy wekslowej, zawiera tekst:
„.........................................., dnia .............................................. r. Na .............................................................................
.......................... zap∏ac. ................................................... za ten .....................................................................................
weksel na zlecenie ................................................................................ sum´ ...............................................................
........................................................................ P∏atny ...................................................................................................”.

4. Kolor druku na blankietach jest ciemnozielony, a winieta na poddruku jasnopomaraƒczowym.
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